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PRAVDĚPODOBNOST
PRŮNIKU JEVŮ
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m je počet výsledků, které mají za následek 
nastoupení jevu A

n je počet všech možných výsledků

Pravděpodobnost náhodného jevu je rovna 
podílu počtu výsledků příznivých danému
jevu a počtu všech možných výsledků.

Zopakujme si:



Nyní se podíváme, jak určit pravděpodobnost 
průniku nezávislých jevů, tedy pravděpodobnost, 
kdy současně nastanou oba jevy A i B.

�(� ∩ �)

Pro nezávislé jevy je pravděpodobnost průniku dvou jevů
rovna součinu pravděpodobností těchto jevů :

� � ∩ � = � � ∙ � �

Dva jevy A a B jsou nezávislé, jestliže pravděpodobnost 
jednoho jevu nezávisí na nastoupení jevu druhého.



1)  Pravděpodobnost vyrobení kvalitního výrobku na prvním
stroji je 0,8 a na druhém stroji 0,9. Oba stroje pracují
nezávisle na sobě. Vybereme po jednom výrobku 
z produkce obou strojů. Jaká je pravděpodobnost, že oba
výrobky budou kvalitní?

Řešení:

označme jako jev A vyrobení kvalitního výrobku na prvním
stroji: � � = �, 


jako jev B vyrobení kvalitního výrobku na druhém
stroji:	� � = �, �

pravděpodobnost vybrání dvou kvalitních výrobků 
(první je kvalitní a druhý je kvalitní) je:

� � ∩ � = � � ∙ � � = 0,8 ∙ 0,9	 = �, ��



2)  Jevy A, B, C jsou vzájemně nezávislé. Všechny mají stejnou
pravděpodobnost 0,8. Vypočítejte 
a) pravděpodobnost, že při jednom náhodném pokusu

nastanou všechny tři jevy
b) pravděpodobnost, že nenastane ani jeden jev.

Řešení:

pravděpodobnost, že jev nastane: 0,8

� � ∩ � ∩ � = � � ∙ � � ∙ � � =

= 0,8 ∙ 0,8 ∙ 0,8	 = �, ���

pravděpodobnost, že jev nenastane: 0,2 opačný jev

a) pravděpodobnost, že při jednom náhodném pokusu
nastanou všechny tři jevy (nastane jev A a jev B a jev C)
je:



2)  Jevy A, B, C jsou vzájemně nezávislé. Všechny mají stejnou
pravděpodobnost 0,8. Vypočítejte 
a) pravděpodobnost, že při jednom náhodném pokusu

nastanou všechny tři jevy
b) pravděpodobnost, že nenastane ani jeden jev.

Řešení:

pravděpodobnost, že jev nastane: 0,8

� �̅ ∩ �� ∩ �̅ = � �̅ ∙ � �� ∙ � �̅ =

= 0,2 ∙ 0,2 ∙ 0,2	 = �, ��8

pravděpodobnost, že jev nenastane: 0,2 opačný jev

b) pravděpodobnost, že nenastane ani jeden jev 
(nenastane jev A a nenastane jev B a nenastane jev C)
je:



3)  Žák skládá 3 zkoušky. Pravděpodobnosti úspěchů 
u jednotlivých zkoušek jsou 0,5; 0,9 a 0,8. Jaká je
pravděpodobnost, že žák složí pouze poslední zkoušku?

Řešení:
jev A : první zkoušku složí s pravděpodobností 0,5

� �̅ ∩ �� ∩ � = � �̅ ∙ � �� ∙ � � =

= 0,5 ∙ 0,1 ∙ 0,8	 = �, � 

pravděpodobnost, že složí pouze poslední zkoušku
(nesloží první zkoušku a nesloží druhou zkoušku a složí 
třetí zkoušku) je:

jev �̅ : první zkoušku nesloží s pravděpodobností 0,5

jev B : druhou zkoušku složí s pravděpodobností 0,9
jev �� : druhou zkoušku nesloží s pravděpodobností 0,1

jev C : třetí zkoušku složí s pravděpodobností 0,8
jev �̅ : třetí zkoušku nesloží s pravděpodobností 0,2



4)  Rozhodněte, zda jevy A a B jsou nezávislé, jestliže je 
� � = 0,3, � � � 0,4, � � ∩ � � 0,12.

5)  Pravděpodobnost, že kvalitní výrobek bude vyhovovat
všem technickým požadavkům, je 0,95. Jaká je 
pravděpodobnost, že všechny tři náhodně vybrané  
výrobky budou a) vyhovující

b) nevyhovující?                                               



4) Rozhodněte, zda jevy A a B jsou nezávislé, jestliže je 
� � = 0,3, � � � 0,4, � � ∩ � � 0,12.

� � ∩ � � 0,12

Řešení:

ano, jevy jsou nezávislé

� � ∩ � � � � ∙ � � � 0,3 ∙ 0,4 � 0,12

� � ∩ � � � � ∙ � �



5) Pravděpodobnost, že kvalitní výrobek bude vyhovovat
všem technickým požadavkům, je 0,95. Jaká je 
pravděpodobnost, že všechny tři náhodně vybrané  
výrobky budou a) vyhovující

b) nevyhovující?                                               
Řešení:

$)	� � ∩ � ∩ � � 0,95 ∙ 0,95 ∙ 0,95 � �, 
��

jev A : první výrobek vyhovuje s pravděpodobností 0,95
jev �̅ : první výrobek nevyhovuje s pravděpodobností 0,05

jev B : druhý výrobek vyhovuje s pravděpodobností 0,95

jev �� : druhý výrobek nevyhovuje s pravděpodobností 0,05

jev C : třetí výrobek vyhovuje s pravděpodobností 0,95
jev �̅ : druhý výrobek nevyhovuje s pravděpodobností 0,05

%		� �̅ ∩ �� ∩ �̅ � 0,05 ∙ 0,05 ∙ 0,05 � �, ���	���
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